
 

 

Posudek školitele 

na dizertační práci Mgr. Zuzany Kouřilové 

„Postavení a činnost odborových organizací v pracovněprávních vztazích“ 

 

 

 Doktorandka Mgr. Zuzana Kouřilová přistupovala po celou dobu 

doktorandského studia k němu velmi pečlivě a zodpovědně. Zkoušky 

skládala v jeho průběhu včas a bezproblémově. Celkově je tedy možno 

průběh doktorandského studia jmenované hodnotit jednoznačně 

pozitivně. 

 

 Téma zvolené pro doktorandskou práci je vysoce aktuální. Otázka 

postavení a činnosti odborových organizací v pracovněprávních vztazích 

se jeví stále aktuální, a to i v mezinárodním kontextu. Práce Mgr. 

Kouřilové má z tohoto pohledu výrazný přínos jak pro teorii, tak pro 

legislativní a aplikační praxi, a to tím spíše, že toto téma nebylo v české 

literatuře dosud komplexně zpracováno, byť je řada publikací a studií 

zabývající se dílčí problematikou. 

 

 Přístup Mgr. Kouřilové ke zpracování a i způsob zpracování 

písemné dizertační práce svědčí o pečlivém přístupu doktorandky i o 

jejím hlubokém zájmu o obor a o zvolené téma.  

 



 Na práci je třeba zvláště ocenit kromě komplexnosti zpracování, 

kterou jsem již zmínil shora, že dané téma je zasazeno jak do 

historického, tak i mezinárodního kontextu. Dizertantka provádí exkurz 

do právní úpravy celkem šestnácti vybraných členských zemí EU, což 

považuji rozhodně za nadstandartní. Navíc se podrobně zabývá 

jednotlivými případy výboru MOP pro svobodu sdružování. 

Doktorandka pracuje velmi intenzivně se stávající judikaturou, jak 

obecných soudů, tak i správních a rovněž s nálezy Ústavního soudu i 

Evropského soudu pro lidská práva.  

 

 S ohledem jak na dosavadní průběh doktorandského studia, tak i 

přístup ke zpracování doktorandské práce a její kvalitu, se domnívám, že 

mohu vyslovit jednoznačný závěr doporučující přijetí písemné práce 

Mgr. Kouřilové na téma „Postavení a činnost odborových organizací 

v pracovněprávních vztazích“ k obhajobě jako disertační práce. 

 

 

V Praze dne 21. dubna 2015 

 

 

 

 

       prof. JUDr. Miroslav Bělina 

 

 

 


